办了十年,刘家沙窝西村民俗节越办越红火了

## 村头文化节,引来万名客



**本报5月15日讯(记者 刘蒙蒙 秦 f)**为了给村里一株600多年树龄的古槐

听)为了给村里一株600多年树龄的古槐 庆祝生日,奎文经济开发区刘家沙窝西 村每年都自办民俗文化节,从最初的村 里人自娱自乐到如今引来万名游客,民 俗文化节转眼间已走过10个年头。15 日,记者来到刘家沙窝西村,立刻被热 情洋溢的庄户节日吸引了。

15日早上8点18分,第十届刘家沙 窝西村民俗文化节在社区村委会大院 里红火开幕。由本村村民组成演出队表 演的腰鼓和大扇舞《开门红》掀起了一 阵小高潮,队伍中年纪最大的舞蹈演员 76岁,但跳起舞来热情洋溢,每个步伐 都节奏准确。今年68岁的刘园香告诉记 者,每年的文化节她们都会参加,组队跳舞已经有16年了。"最早的时候只有7个人",16年前刘园香在潍坊市区儿子家看孩子,看见城里人晚饭后在广场上跳舞,不由心动。刘园香动员了村里7个人组成舞蹈队,让儿媳妇从潍坊专门请来老师教她们跳舞。为了请老师,大家还凑了分子。"村里人起初还笑话我们,后来加入的人越来越多了",刘园香笑着说,如今舞蹈队已经有四十多人。

"以前请老师,现在我们自己编排舞蹈",73岁的边爱香很享受表演的过程,家里人也非常支持。上台之前,儿媳妇给化好妆,"在自己大院里,表演给乡亲们看,很高兴。"

台上演员表演起劲,台下观众看得高兴。今年70岁的曹克连老人拿着照相机不断给演员拍照,录像。"去年的节目还有呢",曹克连边说边从相机里找到了去年的视频。

正是这种不加修饰的美吸引了越来越多的人。"越办越红火",刘家沙窝西村书记刘玉春说,刘家沙窝西村的传统,每年农历四月初六这天,村民都要拜祭"老槐爷"庙,庙虽然没有了,但那棵600多年树龄的槐树依然在。为了给"老槐爷"过生日,并丰富村民的生活,从2004年开始,刘玉春开始张罗文化节,从最初的本村村民参加到如今吸引近万游客,村民的精神风貌大为改观。

寿光试点生活垃圾分类

## 分类垃圾袋,政府免费发

本报5月15日讯(记者 董惠)15日,记者采访了解到,近日,寿光选择城区世纪花园和德邻苑两个小区开始推行生活垃圾分类试点工作。目前,已经免费为居民发放10万多个分类垃圾袋,配备分类垃圾桶45个,而且还配套专门的垃圾分类引导员监督指导市民实行垃圾分类处理。

近日,寿光市世纪花园的小区居民从社 区工作人员手中接过了免费的分类垃圾袋, 垃圾分类引导员还向居民详细地讲解如何实 现垃圾分类。采访中,记者了解到,原来这 正是今年寿光为推动生活垃圾减量化、无害 化处理而进行的垃圾分类试点。

此次实施的垃圾分类试点按照"政府主导、全民参与、试点先行、逐步推广"的原则进行,由财政出资,在试点小区设置了分类垃圾桶,并为每户家庭免费配备了不同颜色、便于识别的分类垃圾袋。

记者看到,垃圾桶和垃圾袋上都印有可以盛装的垃圾种类,居民可以按照指引来分装。而在小区垃圾桶周围,设立了垃圾分类宣传指引牌。据介绍,该市环卫处已经为居民免费发放10万个分类垃圾袋,在每个试点小区张贴和发放了1000多份垃圾分类宣传单。而且,两个小区都设置了专门的垃圾分类引导员,负责在社区内进行分类知识宣传和对居民垃圾分类,投放进行统计和指导。试点小区各类生活垃圾每天清运一次,实行独立运输和处理。

为更高的推动垃圾分类处理, 寿光还在制定考核奖励政策, 对试点进行量化考评, 对做的好小区物业及住户的进行物质和精神表彰, 做的不好的进行通报批评。